

广州六所新学校“紧张”迎新生

广铁一中白云校区实施小班化教学，省实荔湾学校贯穿“生长教育”

对于许多孩子来说，开学日可能是个新日子，第一次迈进新小学的校门，第一次到初中见到更多新的小伙伴。其实，新学校面临开学，可能也会“紧张”，因为开学这天也是他们第一次正式接待学生。新快报记者梳理，今年秋季学期，广州有六所新学校正式启用，昨日，它们迎来了第一批新生。这六所新学校分别是，广铁一中白云校区(初中部)、荔湾省实(小学部)、白云省实(小学部)、华师附属花都学校、灵山岛尖九年一贯制学校、广铁一中铁英小学，它们都有哪些特色呢？记者带你去体验其中两所学校。

■新快报见习记者 罗清峣 通讯员 张恒 丁友根

广铁一中白云校区

小班化更个性 寄宿制更自律

“喜欢你的新学校吗？”“喜欢！很大！像新开的楼盘一样！”刚上初一的彭元同学充满童趣的话将大家逗笑了，这句话也概括了新建成的广铁一中白云校区的其中一项特点——“又大又靓”。

9月1日下午，广州市铁一中学白云校区落成启用仪式举行，校园项目占地124742平方米，建筑面积133520平方米，由新建教学楼、实验楼、宿舍楼、行政楼、图书馆及运动场以及其他配套工程等组成，拟办为初中36班、高中36班的完全中学。

据悉，广铁一中白云校区今年有约410名初一学生入学，实施小班化和寄宿制教学模式。小班教学“能让教学管理更加个性化，教学的层次分得更好”，而寄

宿制教学的目的是“为了培养学生的自律和自理能力”，副校长陈瞰介绍道。

据悉，新建成的白云校区和越秀、番禺校区一样，是广铁一中教育集团市直属公办完全中学的校区，位于同一个“文化圈”，和省一级学校广铁一中有很多相似之处。

同样是砖红色为主调，典雅大气的建筑；同样沿用广州市铁一中学的管理模式，且与广州市铁一中学越秀、番禺两校区同教材、同教辅、同进度、同考试、同教研。

值得注意的是，广铁一中白云校区的骨干教师都是从越秀校区和番禺校区选派而来，新招收的老师也已提前进行了长达一学期的跟岗学习，并一同参加了广铁一中教育集团的封闭式培训。

广东实验中学荔湾学校

“生长教育”给孩子“土壤”和“水分”

广东实验中学荔湾学校，是由广州市荔湾区人民政府委托百年名校广东实验中学管理的一所九年制义务教育新样态公办学校，分小学部与初中部两个校区。初中部占地面积15157平方米，建筑面积12126平方米，办学规模为30个班；小学部占地面积15571平方米，建筑面积12457平方米，办学规模为36个班。据悉首批小学入学320人左右，初中入学260人左右。

省实荔湾学校的教育特色是什么？校长丁之境介绍了一个关键词，“生长教育”，这个词贯穿学校的办学宗旨和培养目标。首先是学生的“生长教育”，丁之境将孩子比喻成种子，“我种了一个种子，但我不能命令他明天就长八厘米，更不能代

替种子生长”，他认为，旁人能为种子做的就是给他好的土壤和水分。“同样的，我们也不能代替孩子生长，我们能做的就是给孩子一个更好的舞台。”所以，省实荔湾学校给孩子提供了多种多样的课程选择，有武术、游泳等等，还在小学一年级就开设编程课供孩子选择。

其次是“生长型老师”，丁之境认为，每一位老师都是珍贵的存在，他们肩负起为党育人、为国育才的责任，所以“学校要给老师们提供各种各样的平台机会和专业的发展，让老师闪光，让老师生长。”

第三是“生长型评价体系”，指的是在评价学生的时候，不只是结果，“我们更注重成长过程中的评价，跟孩子的起点做一个对比，表扬孩子的进步而不是结果。”



■广东实验中学荔湾学校开学典礼。

► 相关

开学首日校车大检查 700多辆中违法12宗

新快报讯 记者何生廷 通讯员交宣报道 9月2日是广州中小学的开学首日。上午，广州交警在全市范围内中小学、幼儿园校车集中通行的路段及事故多发路段设置整治点，对过往校车进行检查，发现违法立即查处。

上午6时50分，记者来到位于昌岗中路宝岗大道南路口的交警查车点，执勤民警已在现场对过往校车进行检查。

记者了解到，此次行动重点整治使用未取得校车标牌的车辆提供校车服务的(即“黑校车”)、不按照经审核确定线路行驶的、不按照规定在校车停靠站点停靠的、校车驾驶人未取得校车驾驶资格驾驶校车等重点违法。

截至昨日上午8时30分，广州交警共设置校车查车点54个，护学岗97个，检查校车700多辆，截至目前共查处校车各类交通违法行为12宗。

此外，广州交警还全面排查了全市学校的交通设施，会同相关职能部门完成660处交通设施的隐患治理工作，同时对中心五区学校周边涉及信号控制的106个路口进行研究、优化。

“我和国旗同框”走进暨南大学

近2000名师生深情表白祖国

新快报讯 记者黄闻禹报道 继中央广播电视台“我和国旗同框”活动首站来到广州花城广场后，9月2日一早，活动走进暨南大学石牌校区，分升旗仪式、“我和国旗同框”合影互动、华侨和港澳台学生表白祖国等部分。

昨日早上7时，伴随着庄严的国歌声，在国旗护卫队的护送下，五星红旗在暨南大学石牌校区冉冉升起，近2000名师生向国旗行注目礼，为祖国祝福。

升旗仪式上，暨南大学校长宋献中说：“今天，我们在这里隆重举行新学期升国旗仪式。开学伊始，学校举行升国旗仪式，具有特别重要的意义，就是要进一步加强对师生的爱国主义教育，让大家胸怀祖国、热爱祖国、感恩祖国！”

他表示，热爱祖国是立身之本、成才之基，呼吁学子要以一生的真情投入和顽强奋斗来体现爱国主义情怀，让爱国主义的伟大旗帜始终在心中高高飘扬。



■暨大学子争

相和国旗合影。
新快报见习记者 黄闻禹/图

挥舞着五星红旗，与国旗“同框”。

据了解，“我和国旗同框”是“央视新闻”推出的致敬国旗、献礼新中国成立70周年的互动活动，目前线上话题阅读量已突破7.4亿。